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ASIGNATURA: Matematica

PROFESORA: Valentina Lira
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GUIA 1: Funcién polinomial SOLUCION
Objetivos:

- Conocer e identificar polinomios distinguiéndolos de otras expresiones algebraicas.
- Explican la diferencia entre funcion y funcién polinomial.
- Relacionar el grado de la funcién polinomial con la cantidad de raices o soluciones.

Indicaciones: Esta guia contiene la solucidén, para que comparen sus resultados, si tienen alguna duda
hacermela llegar al correo vlira@cosanber.cl

I ¢QUE ES UNA FUNCION POLINOMIAL?
Un polinomio es una expresién matematica que se define de la siguiente manera:

flx)=ax"+a,_ 12" Lax™? L ax™d Lt apx! ;nz0necZ, a, =0

Para que una expresion algebraica sea una funcion polinomial debe cumplir las caracterircicas que
aparesen en la definicién, que son estas: m=0n€Z.an#0

1. ™20 esto quiere decir que n (los exponentes) tienen que ser niimeros mayores o igual a 0, en
otras palabras, los exponentes no pueden ser nimeros negativos.

2. MEZ |os exponentes (n) tienen que ser numeros enteros, es decir {0,1,2,3,4,5,6,7,..}, se
consideraron solo los enteros positivos y el cero debido a la condicion 1.
3. ¥ 0 F| coeficiente principal no debe ser 0.

PARTES DE UNA FUNCION POLINOMIAL
e Coeficientes numéricos: Son los nimeros de la funcién polinomial con su respectivo signo
e Coeficiente principal (%n): Es el nUmero del término con mayor exponente
e Grado del polinomio( 11): Es el exponente mayor

Ejemplos:
— 5 5
a) b(x) = —§x + 2x

Condiciones:

1. Los exponente es mayor o igual a 0 SI

2. Los exponente es un nimero entero SI

3. El coeficiente principal es un n® distinto a 0 SI
Entonces b(x) SI es una funcion polinomial

Partes:
5

Coeficientes numéricos: 9 y 2
5

Coeficiente principal (&n): 2
Grado del polinomio (1.): 5

by ¢(x)=-0, 67x%° +3
Condiciones:
1. Los exponente es mayor o igual a 0 SI
2. Los exponente es un numero entero NO (hay un exponente que es 0,5 es decir es un
nlmero racional que no es un nimero entero)
3. El coeficiente principal es un n° distinto a 0 SI
Entonces c(x) NO es una funcion polinomial

Partes:
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Coeficientes numéricos: —0,67 y3
Coeficiente principal (®r): No es una funcion polinomial, entonces no tiene coef. principal
Grado del polinomio (1): No es una funcion polinomial, entonces no tiene grado

d(x) =
(x) oD
Condiciones:
4. Los exponente es mayor o igual a 0 NO, como la variable se encuentra en el denominador
entonces no es un numero positivo, en casos como este, ya que no se puede llevar la
variable al numerador, vy si se transforma para dejar la variable en el numerador quedaria:

dx) =3(x-1)7" y como no se puede seguir operando, queda con exponente negativo en el
paréntesis, por lo que no cumple esta condicion.
Los exponente es un nimero entero SI
6. El coeficiente principal es un n® distinto a 0 SI
Entonces c(x) NO es una funcién polinomial

c)

b

Partes:

Coeficientes numéricos: 3

Coeficiente principal (r): No es una funcion polinomial, entonces no tiene coef. principal
Grado del polinomio (7): No es una funcién polinomial, entonces no tiene grado

En la primera y Unica clase presencial que se realizd desarrollaron una actividad en donde debian
identificar si las siguientes expresiones algebraicas eran o no una funcién polinomial, identificando sus
partes y sus coeficientes numéricos.

|.| ﬂ[:l::l = E:I:_]_ -1 vi) r:?l]:g:ﬂ?-ﬁli-l

i:' t[;l:] = '..T I‘-I- 13 :'l'il - bx i) g::,-‘:.=5 T

. . 1

i) cix) = :-:f-T vili) hix) = X + 5 -3x*
iv] dixj=4 ) ilx) =77

Wl oelx) =201 K j=nex-1

Revision de actividad:

i) Coeficientes: 5, -3, —T¢

vi) Coef.: 8, -6, -1

Grado: 3 Grado: 5

a"ﬂ,:S ﬂ‘:"i"!-='6

SI es funcion polinomial SI es funcién polinomial
iiy Coef.: V2 , 13, -5 vii) Coef.: 5

Grado: 4 Grado: V2

' @y = no tiene
— V2

Fn= V2 - L NO es una funcién

SI es funcién polinomial
iii)Coef.: 1, -1 viii) Coef.: 1,5, -3

Grado: 2 Grado: 4

By = no tiene [

NO es una funcién polinomial

SI es una funcién polinomial

iv)Coef.: 4
Grado: 0
y=4
SI es una funcién polinomial

ix) Coef.: 1
Grado: 1, pero hay una variable en el
denominador.
NO es una funcién

v) Coef.: 2, -1
Grado: 1
y=)
SI es una funcién polinomial

x) Coef.:1y-1
Grado: 2
y=1
SI es una funcion




ACTIVIDADES: Se entregaran una serie de funciones, para graficar pueden realizarlo a mano o utilizar
GeoGebra https://www.geogebra.org/classic?lang=es .

1. Funcion constante:
a) ¢éla funcidon constante es también una funcidén polinomial?, justifique su
respuesta

Si, porque su forma es f(x) = ¢ siendo ¢ un numero real, la funcidon constante es de
grado 0, excepto la funcidén f(x) = 0, ya que no cumpliria la condicién que dice que
a, #0

b) Entregue tres ejemplos de funcién constante
f(x)=3; gx)=—4; h(x) =2

c) Grafique sus tres ejemplos

-2

d) ¢En cuantos puntos intersecta al eje X?
En ningln punto, o sea en cero puntos.

2. Funcion afin:
a) ¢éLa funcidn afin es también una funcién polinomial?, justifique su respuesta
Si, de grado 1, ya que su forma general es f(x) = mx+a,conm # 0

b) Entregue tres ejemplos de funcion afin

f(x) = ZX;g(x) =x+3}h(x) =2364—1

c) Grafique sus tres ejemplos

/

8 i) L i = 2

-8

d) ¢En cuantos puntos intersecta al eje X?
Intersecta en un punto al eje X
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3. Funcién cuadratica:
a) éla funcidn cuadratica es también una funcidon polinomial?, justifique su
respuesta
Si, ya que su forma general es f(x) =ax?+bx+c , con a# 0 , es una funcién
polinomial de grado dos

b) Entregue tres ejemplos de funcion constante
fx)=x%; gx) =2x*>+3; h(x) = 4x? — 7

c) Grafique sus tres ejemplos

d) ¢En cuantos puntos intersecta al eje X?
Intersecta en 0, 1 0 en 2 puntos como maximo

4. Segun las funciones anteriores, équé relacion puedes notar entre el grado de la
funcion y la cantidad de intersecciones con el eje X?
El grado de la funcidn indicara la cantidad maxima de puntos que intersectan al eje X
Grado 0: no intersecta
Grado 1: Intersecta en 1 punto
Grado 2: Intersectaen 0,102



